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รายงานการประชุมประจำสปัดาห์  สโมสรโรตารีราชบุร ี
ครั้งท่ี  24 ปี 2568 - 2569 

วันท่ี 5 เดือน มีนาคม  พ.ศ.  2569 
ห้องประชุมหอประชาคมราชบรุ ี

------------------------------------------------------------ 
นายกสโมสรฯ กล่าวเปิดประชุม  เวลา  12.45 น. 
 

ระเบียบวาระที่  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ขอขอบคุณสมาชิกร่วมกิจกรรมดังน้ี 
 -  วันท่ี 25 กมุภาพันธ์ 2569  ร่วมประชุมกับสโมสรโรตารีพลอยราชบุรีที่โรงแรมราชาบุระ 
 -  วันท่ี 27 กมุภาพันธ์  2569  ไปให้กำลังใจสโมสรอินเทอร์แรคท์โรงเรียนราชโบริกานุเคราะห์
ทำกิจกรรม “ค่ายอาสาทำความดีพ่ีสอนน้อง ปีท่ี 4”  ณ โรงเรียนบ้านโป่งยอ  และสโมสรโรตารรีาชบุรี
มอบแปรงสีฟัน ยาสีฟัน ในโครงการ “หนูน้อยฟันดี โรตารีดูแล” ให้แก่นักเรยีนโรงเรยีนบ้านโป่งยอ 
 -  วันท่ี 5 มนีาคม 2569  ร่วมงาน “วนัส่ือสารมวลชนแห่งชาติ วันนักข่าว”  ท่ีสโมสรนายทหาร 
ค่ายภาณุรังสี (1.นย.จิราวฒุิ 2.นยล.กนัย์ 3.รทร.สุวรรณา 4.รทร.ทองพูล 5.อน.ร.ต.ต.อุดมศักดิ์ 6.แอนน์
สมนึก 7.อน.ธีรยุทธ 8. แอนน์นิศากร) 
 
ระเบียบวาระที่  2  ปฏิคมแนะนำแขกเยี่ยมสโมสรและโรตารีแอนนท่ี์เข้ารว่มประชุม 
  วันน้ีมีแขกเยีย่มสโมสร  คอื 

- โรตารีแอนนช์ฎารัตน์  แจม่จันทรา  สมาชิกกิตติมศักด์ิ สโมสรโรตารี
ราชบุร ี

- โรตารีแอนนว์ิยะดา  แสงนิล  จากสโมสรโรตารีราชบุร ี
- โรตารีแอนนนิ์ศากร  ฝ้ายเครือ  จากสโมสรโรตารีราชบุร ี

 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่องรับรองรายงานการประชมุ 
มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ี 23 
 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องแจ้งให้ทราบ 
 4.1  เลขานุการ 
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  -  ได้รับเอกสารจากกรมการทหารช่าง  เรื่อง  ขอเชิญร่วมเป็นเกยีรติในพิธเีปิดงาน
สมโภชศาลหลักเมืองราชบุรี ประจำปี 2569  ในวันศุกร์ท่ี 6 มีนาคม 2569  เวลา 18.09 น.  ณ  
บริเวณหน้าสโมสรค่ายภาณุรังษี ต.โกคหม้อ จ.ราชบรุี  การแต่งกาย  :  ธีมงานชุดทหารยอ้นยุคหรือชุด
ไทยย้อนยุค, ชุดสุภาพผ้าไทย  (นำทีมโดย รทร.สุวรรณา) 
   4.2  เหรัญญกิ 
  ช้ีแจง 

- บัญชีบริหารจัดการสโมสร 
- บัญชีบำเพ็ญประโยชน์ 
- บัญชีกองทุนสถาปนา 
- บัญชีกองทุนการศึกษา 
- บัญชีตู้รับบริจาค 

 4.3  ประธานคณะกรรมการบริหารจัดการสโมสร  (อน.วิชยั  วชิรศรีสุนทรา) 
 4.4  ประธานคณะกรรมการสมาชิกภาพ   (อน.ธีรยุทธ  อุทยัลาภทอง) 
  -  กีฬาประเพณี 4 สโมสร (ราชบุร,ี แก่นจันทน์, พลอย และหลักเมืองราช)  จะจัดวันท่ี 
14 มีนาคม 2569  ท่ีโรงแรม  ณ  เวลา 
 4.5  ประธานคณะกรรมการภาพลักษณ์และประชาสัมพันธ์สโมสร  (รทร.ประเสริฐ  ตันติบูรณกุล) 
 4.6  ประธานคณะกรรมการมูลนิธิโรตารี (รทร.ทรงพล  สิริรวมทรัพย์) 
  -  มีสมาชิกรว่มบริจาคเงิน EREY  100$ และ 25$ 
  1.อผภ.พลโท คณิต 100$ 
  2.นย.จิราวุฒิ   100$ 
  3.อน.เกษม   100$ 
  4.อน.อดิศักด์ิ   100$ 
  5.อน.ธีรยุทธ    100$  
  6.อน.ประทีป    100$  
  7.อน.โกมล    100$  
  8.อน.ร.ต.ต.อุดมศักด์ิ 25$ 
  9อน.สุทัศน์   25$ 
  10.รทร.ทรงพล  25$ 
  11.รทร.สวุรรณา  25$ 
  12.รทร.ทองพูล  25$ 
  13.นยล.กันย ์  25$ 
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  14.อน.นิรันดร์   25$ 
  15.รทร.ประเสริฐ    25$ 
  16.อน.สุวิทย ์  25$ 
  17.รทร.ณัฐวฒัน์   25$ 
นายกฯ  -  ขอบคุณสมาชิกทุกท่านท่ีร่วมบริจาคเงิน EREY 
 
 4.7  ประธานคณะกรรมการโครงการบำเพ็ญประโยชน์  (อน.สุวิทย์  สุธรรมวุฒิไกร) 
นายกฯ  -  กิจกรรมบำเพ็ญประโยชน์ยังคงเหลือโครงการปรบัปรุงห้องรังสีรักษา แผนกมะเร็งท่ี
โรงพยาบาลราชบุรี  โดยใช้เงิน DDF ที่สโมสรฯ บริจาครว่มกับสโมสรฯ พลอย 
 4.8  ประธานกรรมการบริการเยาวชน  (รทร.กันย ์ คันโธ) 
  -  จากที่ได้เข้าร่วมอบรม มีความนิยามของโรตารีสากลในปี 69-70  “สร้างงาน สู่คุณค่า 
ท่ียั่งยืน”  มปีระชาสัมพันธ์จากผู้ว่าการภาค  15-17 พฤษภาคม 69 มีการอบรมมูลนิธิ เจ้าหน้าที่
เยาวชนแลกเปล่ียน ผู้ท่ีสามารถเข้าร่วมอบรมได้ คือ นายกรับเลือก กรรมการ และสมาชิกท่ีสนใจ  และ
ท่านผู้ว่ากาภาค ปี 69-70 แจ้งเรื่องการจัดงานสถาปนาฯ ถ้าเป็นไปได้ขอให้ทุกสโมสรในแต่ละจังหวัด
รวมสโมสรจัดเป็นงานเดียวกัน  ส่วนตัวขอสนับสนุนการจัดงานสถาปนาร่วมกันทั้งจังหวัด 
  -  ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านท่ีได้ให้โอกาสผมมารับตำแหน่งนายก และขอให้ทุกท่าน
ร่วมเป็นสปอนเซอร์ 
นายกฯ  -  การสถาปนาร่วมกันในจังหวัด มีสมาชิกท่านใดมคีวามคิดเห็นอย่างไร 
อน.อาทรฯ -  ขอให้อดีตนายกท่ีเคยจัดงานสถาปนาร่วมกัน น่าจะมีข้อมูลแนะนำเป็นอย่างดี 
อน.อดิศักด์ิฯ -  สมัยก่อนสโมสรโรตารีราชบุรีเคยจัดสถาปนาร่วมกัน  
อน.ธีรยุทธฯ -  จะมปัีญหาในเร่ืองการจัดการของเวลา 
นายกฯ  -  ในการจัดงานสถาปนาร่วมกัน ถ้าบรหิารเรื่องเวลาได้ปัญหาจะไม่ค่อยเกิด 
อน.อาทรฯ -  จากประสบการณ์ท่ีเคยไปร่วมงานสถาปนาหลาย ๆ สโมสรที่เคยจัดร่วมกัน  เขาจะตัด
บางช่วงออก เช่น การเสนอผลงาน ถ้าสโมสรไหนอยากโชว์ผลงานให้ทำเป็นแผ่นพับแจก จะไม่มีการโชว์
ผลงานบนเวที สำหรับนายกคนใหม่ จะข้ึนคล้องเหรียญพร้อมกนัในช่วงเวลาเดียวกัน และเรื่องการเสนอ
ประวัติตัวเองจะตัดออก 
นายกฯ  -  นยล.กันยฯ์  ประสานกับสโมสรโรตารีแก่นจันทน์ สโมสรโรตารีพลอยราชบุรี และ
สโมสรโรตารหีลักเมืองราช หาจุดลงตัว สมาชิกสโมสรฯ ให้อำนาจท่านตัดสินใจ สำหรับผลงานของ
สโมสรฯ ทำเป็น ebook 
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  -  ขณะน้ีเงินกองทุนสถาปนามีประมาณ 50,000 บาท เนื่องจากในปีนี้ตัดเงินให้แก่
สมาชิกท่ีไปร่วมสถาปนาต่างสโมสรลงทะเบียนที่ละ 500 บาท จะได้คืนจำนวนเงิน 100 บาท  และ
สำหรับค่าน้ำมันควรให้เหมาะสม 
 4.9  ประธานกรรมการเวบ็ไซต์และข้อมูลสารสนเทศ  (อน.อดิศกัด์ิ  โอภาสกรวงศ์) 
 4.10  ประธานกรรมการบริการระหวา่งประเทศ  และYEO   
 4.11  ประธานฝ่ายจัดหารายได้  (อน.สุทัศน์  ศิวิไล) 
 4.12  ประธานกรรมการชุมชนและด้านอาชีพ  (อน.ร.ต.ต.อุดมศกัด์ิ  ฝ้ายเครอื) 
 4.13  ประธานฝ่ายอบรมสโมสร  (อผภ.พลโท คณิต  แจ่มจันทรา) 
 4.14  สนเทศโรตารี  โดย ............................................................................. 
 
ระเบียบวาระที่  5 เรื่องสืบเนื่อง 
ระเบียบวาระที่  6 เรื่องเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา 
ระเบียบวาระที่  7 เรื่องอ่ืน ๆ  (ถ้ามี) 
อน.เกษมฯ -  เงินของมูลนิธิของสโมสรฯ ท่ี อน.อาทรฯ ช่วยนำไปเพื่อนำดอกผลให้สโมสรฯ จะครบ
กำหนดเดือนตุลาคม 2569  และได้ประสานกับ อน.มนัสฯ จะช่วยสโมสรนำเงินจำนวน 1,300,000 
บาท และมอบดอกผลให้สโมสรฯ จำนวน 6% (บุตรสาวค้ำประกัน)  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นด้วยหรือไม ่
นายกฯ  -  ผมเป็นนายก 2 ครั้ง เห็นกิจกรรมต่างๆ มากมาย สโมสรควรจะได้รับรางวัลหลายถ้วย  
แต่ไม่ใช่ ใน 5 ด้านเราควรจะได้ถ้วย แต่สโมสรไม่ได้ถ้วยเลย 
   1.สมาชิกภาพ เราไม่มีเพ่ิมเติม 
   2.การบริจาคเข้ามูลนิธิเราไม่มีสูงสุด 
   3.ภาพลักษณ์ เราไม่มีใครทำเพ่ือแข่งขัน 
   4.ที่ได้ถ้วยแน่ๆ   และสโมสรเล็ก ๆ มี 3-4 คน ก็ได้ถ้วยแน่ ๆ คอืบำเพ็ญ
ประโยชน์ คุณทำโครงการบำเพ็ญประโยชน์ 1 เรื่อง คุณได้ถ้วย 1 ถ้วย ถึงแมจ้ะทำ 20 – 30 โครงการ
คุณก็ได้ 1 ถ้วย 
   5.จัดการสโมสร ไม่ได้เน้นแค่ส่งเงินค่าบำรุง RI บำรงุภาค ตรงเวลาอย่างเดียว 
แต่เน้นส่งสมาชิกเข้าร่วมประชุมต่าง ๆ ของภาค ถ้าไม่ครบ สโมสรของท่านก็ไม่ได้ถ้วย  ผมกำลังจะบอก
ทุกท่านว่า 5 ด้านของ สร.ราชบุรีท่ีใครมองว่าเข้มแข็ง ประชุม 36 ครั้ง สร.เราไม่ได้ถ้วย  แต่ 5 ด้านของ
โรตารีหลัก ไม่ได้ถ้วยเลย เพราะฉะนั้นการไปประชุมท่ีภูเก็ตอย่าคาดหวังว่าจะได้ถ้วย เพราะว่าเรามอง
ของคนท่ีเดือดร้อนแล้วเราไปช่วย  เพียงแต่ว่าถ้าเราปล่อยสโมสรของเราไว้แบบนี้ ภาพท่ีออกมา
กลายเป็นว่า สร.ราชบุรีเราดูเล็กลงไปเร่ือย ๆ  วันนีท่ี้เราจะคุยคอืการเปล่ียน  ผมเองจะไปพูดคนเดียว
ไม่ได้ เราต้องมีการแลกเปล่ียน และมีความคิดท่ีหลากหลาย และมีแนวความคิดท่ีสามารถจะไปต่อยอด
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ในปีต่อไปเรื่อย ๆ   ท่านจะเห็นว่าเราได้นายกกันยม์า  ซ่ึงไม่ใช่เรื่องง่าย  แต่ท่านคิดหรือไม่ว่าในปีต่อ ๆ  
ไปท่านจะมีนายกคนต่อไปหรือยัง  หลายคนบอกว่าเดี๋ยวก็มีเอง  ใช่แต่อาจจะต้องมีซ้ำ  แต่การท่ีเขามา
เป็นระยะสั้น นายกเพิ่งมาอยู่สโมสรได้ปี หรือสองปี บางคนอาจจะอยู่ไม่กี่เดือนมาเป็นนายก  ท่านคิดว่า
สามารถเปลี่ยนแปลงโรตารีไปในทิศทางท่ีดีขึ้นหรือเปล่า  ส่ิงเหล่านี้กำลังจะมาบอกวา่เราต้องหันกลับมา
มองในเรื่องของแนวทางในแต่ละด้าน เพ่ือท่ีเราจะได้มีเป้าหมาย เรื่องที่สำคัญของเราคือเรื่องของสมาชิก
ภาพ นี่คือเรือ่งท่ีผมกำลังจะพูด สมาชิกภาพของเราทุกวันนี้เหลอื 24 คน  ผมไม่มั่นใจว่าต่ำท่ีสุดของเรา
ท่ีก่อต้ังมาหรือไม่  เพราะวันก่อต้ังน่าจะเยอะกว่านี้  การเพ่ิมสมาชิกภาพไม่ใช่เรื่องง่าย  และนี่คือไอเดีย
ของผมแต่ยังไม่ใช่ข้อสรุป เพียงแต่ข้อสรุปน้ันจะต้องมาคุยกันภายในเดือนน้ี  การเพ่ิมสมาชกิภาพ
วตัถุประสงค์เพ่ือเพ่ิมศักยภาพของคนท่ีจะไปร่วมประชุม เราสังเกตุณ์ในทุกวนันี้เราไปร่วมประชุมในส่วน
ของภาพลักษณ์ เราไม่สามารถทำอะไรได้เลย  เราไปร่วมประชุมเฉย ๆ แล้วกลับมา ไม่ได้ทำอะไร
เพ่ิมเติมในสโมสร  เพราะฉะน้ันเราควรจะมีสมาชิกในเรื่องของภาพลักษณ์เข้ามาเก่ียวข้อง เราควรจะมี
สมาชิกท่ีเข้ามาในส่วนของช่วยสโมสร เช่น การประชุม CLLS สโมสรลงช่ือไปครบจริง  แต่คนท่ีเข้า
อบรมไม่ครบ ทุกคนไม่ได้มองว่าเราลงทะเบียนเท่าไร แต่มองเราทำไมมาแค่นี้ เราควรจะมสีมาชิก คน
รอบตัวเข้าไปเป็นสมาชิก การเป็นสมาชิกท่านเสียแน่ ๆ อยู่แล้วประมาณเกือบ 4,000 บาท  แต่ที่เราเสีย
ทุกวันนี้ 1,000 บาท เพราะมีค่าอาหารค่าเจ้าหน้าท่ี แต่ 4000 บาทน้ีสโมสรจะต้องซัพพอท ถามว่าซัพ
พอทตลอดหรือไม่ ผมว่าเราจะซัพพอทประมาณ 1-2-3 ปี ท่ีเรากำลังจะทำแอคช่ันแพลนที่กำลังจะเกิด
ในข้างหน้า   สมาชิกบางท่านที่เข้ามามีกำลัง มาด้วยใจเราเก็บเขา 1,000 บาท  แต่สมาชิกบางคนที่เข้า
มาเพ่ือท่ีจะเอามทำงานให้กับสโมสร ใช่คนท่ีเข้ามาอยู่ทำงานอยูแ่ล้ว แต่คนที่เข้ามาโดยไม่ได้เสียราย
เดือนอย่างสมาชิกทุกท่าน อาจจะเข้ามาไม่มาก ประมาณ 2-3 คน นั่นหมายถึงเราจะต้องมีเงินเพ่ือเพ่ิม
ศักยภาพสโมสรโรตารรีาชบุรี  จะต้องใช้เงินประมาณ 10,000 เศษ ๆ ต่อปี ถามว่าถ้าเกนิ 1 ปี เขาไม่ตก
ลง เขาจะออกเป็นสิทธิ์ของเขา แล้วเราจะมีคนเหล่าน้ีประมาณ 3-4 คน แล้วจะมีคนท่ีไม่อยากขอเงิน
สโมสรแล้ว แต่อยากจะจ่ายเองเดือนละ 1,000 บาท  ซ่ึงอาจจะมองว่าทำไมสโมสรต้องลงทุน  ถามว่า
ผมจ่ายให้แทนได้หรือไม่ ผมจ่ายให้ได้ แต่อยากให้เป็นเรื่องของสโมสร ทิศทางของสโมสร  แต่ถ้าสโมสร
บอกว่าไม่เอาอยู่แบบนี้ ผมยินดี  แต่ไม่รู้ว่าปีหน้า 2-3 ปี จำนวนสมาชิกจะลดลงหรือไม่  ถามว่าผมทำไม
ไม่ชวนเพ่ือนมามาก ๆ การที่มีอายุแตกต่างกันเยอะ ๆ และวัฒนธรรมท่ีไม่เหมอืนกัน  ทุกท่านทราบดีว่า
เศรษฐกิจภายนอกไม่ค่อยดี ไม่มีใครทีพ่ร้อมท่ีจะเสียสละเหมือนโรตารีสมัยกอ่น ท่ีทุกท่านประสบ
ความสำเร็จหมดแลว้ เสียสละเวลา เสียสละทรัพย์  ถ้าเราได้สมาชิกตามที่ผมต้ังเป้าไว้จะมีพนักงาน
สโมสร หลานผมที่ดูแลเรื่องทำเก่ียวกบัภาพลักษณ์ตลอด 2 คน และจะมีสมาชิกมุ่งหวังท่ีจะเสียเงินอีก  
2 ท่าน ประมาณ 4 ท่านที่เข้ามา หลายคนถามว่าทำไมไม่เอาแค่ 2 ท่านที่เข้ามาแล้วเอามาใช้งานได้เลย 
2 ท่านท่ีเข้ามาไม่มีเวลามาช่วยสโมสร  เราต้องการคนท่ีเข้ามาช่วยขับเคล่ือนสโมสร เวลาท่ีนายก
อยากจะไปร่วมประชุม มคีนท่ีเสียสละจะไปร่วมประชุม  มีคนท่ีสามารถไปรว่มกิจกรรมได้ หรือช่วยกนั
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ขับเคล่ือนได้  ไม่ใช่ว่าคนเก่าไม่พร้อมแต่ด้วยอายุของเราทุกคนเยอะ และภาระของทุกท่านก็มี  แต่ยังไม่
ต้องการคำตอบในวันนี้ มเีวลาให้คิดภายในเดือนมีนาคมน้ี  แต่ถ้าคิดว่าไม่ควร ไม่ต้องกังวล  สโมสร
เดินทางแบบนี้ต่อไป เราวางแผนจัดการสโมสรเราได้ดีแล้ว เราวางแผนปล่อยเงินให้สมาชิกช่วยเรื่องดอก
ผล เรามีตู้บริจาค เรามีงานเขางู เรามีทุกอย่าง  แต่อย่างท่ีบอกวา่ถ้ามองภาพรวม ประธาน 5 ฝ่าย เชค็
แล้วเราเด่นเรื่องหลัก ๆ คือบำเพ็ญประโยชน์เรื่องเดียวเท่านั้น  เพราะฉะนัน้ถ้าเราเพ่ิมสมาชิกภาพมาได้ 
ได้คนท่ีมีศักยภาพมาได้เรื่องของภาพลักษณ์ขึ้นมาได้  ได้มีคนไปร่วมอบรม ถึงแม้ว่าท่านจ่ายค่าประชุม
อบรม  แต่ท่านไม่ว่าง หาคนไปร่วมอบรมแทน  ท่านจะได้เรื่องการจัดการสโมสรอีกเรื่อง  แต่เรื่องการ
บริจาคมูลนิธิยาก  จึงขอฝากให้สมาชิกทุกท่านช่วยกันคิดว่าเราเข้มแข็งระดับไหน เราควรจะ
เปลี่ยนแปลงหรือไม่  หรือเราควรจะปล่อยไปแบบนี้ เพราะฉะนั้น 1 ปีท่ีผ่านมาผมต้ังใจแล้วว่าจะทำ
สโมสรโรตารรีาชบุรีเปล่ียนแปลงมากกว่าคำว่าเก่าแก่อย่างเดียว  เราเก่าแก่แน่  แต่เราต้องเก่าแก่ไป
พร้อมกับคุณภาพด้วย 
อผภ.พลโท คณิตฯ -  เรื่องการต้ังบัญชีมูลนิธิสโมสร ต้องมีทรัพย์สินขั้นต้นอยู่ในบัญชี  ไม่ต่ำกว่า 
200,000 บาท และเสียค่าบำรุงปีละ 20,000 บาท 

- เรื่องการประชุม Pattaya Rotary Institute 2026  ของโรตารีโซน 18, 9 
และ 10 ท่ีพทัยา จากวันท่ี 9-13 ธันวาคม 2569  มีการเลื่อนเน่ืองจากมี
มหกรรมการดนตรีของพัทยาซ้อนกัน เป็น วันท่ี 18-22 พฤศจิกายน 2569 
ที่โรงแรมรอยัล คลิฟ บีช เมืองพัทยา จังหวัดชลบุรี 

ระเบียบวาระท่ี  8  กิจกรรมมิตรภาพ 
-  สัปดาห์นี้มีผู้คล้ายวันเกิด คือ 

 อน.นิรันดร์  มนัสบุญเพิ่มพูน 2 มีค. 
 นายกฯ กล่าวปิดการประชุม   เวลา                   น. 
 

  

 ช่ือ ................................................................ ช่ือ ................................................................ 

 (นางอุมาภรณ์  โกสุเต้า) (รทร.สุวรรณา  ปริญญากร) 

 ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 

 


